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Информационное письмо

В ФГБУ «ПФМИЦ» на базе Института педиатрии организовано специализированное неврологическое отделение восстановительного лечения для детей дошкольного возраста, в котором работает команда высококвалифицированных специалистов, имеющих опыт работы с детьми с двигательными нарушениями: неврологи, психиатр, психолог, дефектологи, логопеды, кинезотерапевты, массажисты, иглорефлексотерапевт. 

Основное направление деятельности отделения – восстановительное лечение детей с ДЦП, спастические формы, ранняя помощь детям с перинатальной патологией, задержкой психомоторного и речевого развития. Ведущим является использование методик раннего вмешательства. Целью лечения является улучшение двигательных функций, возможность самостоятельного передвижения и самообслуживания, развитие речевых и когнитивных функций. В лечении каждого пациента используется мультидисциплинарный подход, составляется индивидуальная программа реабилитации. Разработаны курсовые программы, включающие комплексную диагностику состояния ребенка, современные высокоэффективные отечественные и зарубежные методы восстановительного лечения, проводится консультирование и психологическое сопровождение семьи. Объем и последовательность мероприятий определяется степенью выявленных нарушений и примерным прогнозом дальнейшего развития ребенка. Лечение проводится в условиях стационара круглосуточного пребывания, предоставляются палаты совместного пребывания ребенка и матери (1, 2-х и 3-х местные палаты). 

Абилитация в отделении включает следующие направления:

· Кинезиотерапия, в том числе с использованием методов Бобат и Войта - терапии (дословно «лечение движением», естественный метод восстановления нарушений опорно-двигательного аппарата, который воздействует на систему мышц, связок, суставов).

· Для детей с двигательными нарушениями используются нагрузочные костюмы («Адели», «Атлант», «Регент»), подошвенный имитатор опорных нагрузок «Корвит», вертикализаторы, реабилитационные кресла, системы развития двигательной активности, ходунки, развивающее реабилитационное оборудование.

· Массаж 

· Кинезиотейпирование.

· Механотерапия. 

· Рефлексотерапия. 

· Ботулинотерапия (введение препарата Диспорт во время курса лечения).

· Технические средства реабилитации.

· Занятия с психологом (коррекционно-развивающие занятия, поведенческая терапия), логопедом (в том числе логопедический массаж), дефектологом.

· Семейная психотерапия.

· Эрготерапия.

· Физиотерапия.

· Медикаментозное лечение.

Контакты: 

	· Зав. неврологическим отделением: 

Розенвальд Ирина Эммануиловна, врач-невролог высшей категории

Телефон: 8 (831) 436-58-89

е-mail: nevro.pediatriк@yandex.ru
	· Отдел по госпитализации:

Кулакова Елена Викторовна, врач-педиатр, к.м.н.

Телефон: 8 (831) 436-67-48

е-mail: sankur_niidg@mail.ru


